

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó: DINKREVE NANDOR
Póstatakarékpénztári csekkszámja 44668

Szerkesztőség kiadóhivatal:
Családunk, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetési díja előre fizetendő.

A pénzügyminiszter bejelentései

A hét közepén foglalkozott a Ház a pénzügyminisztérium jövő évi költségvetésével, s a vita során elhangzott felszólalásokra Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter nagyszabású választ adott. Felszólalásában több érdekes, nagyjelentőségű bejelentést és megállapítást tett.

Az áremelkedést

tudatos politikával idézték elő — mondotta a miniszter — azzal a céllal, hogy a mezőgazdaság rehabilitálását helyreállítsák. A szerves árszínvonalat még ebben az esztendőben kialakítsák és ez szoros összhangban lesz a tisztviselői fizetésekkel, amelyeknek bizonyos arányú emelését hajtják végre. Az árfolyódás periódusát ezzel azonban le kell zárni s erre még a most folyó esztendőben kerül sor.

Az adómorál

lényegesen javult a pénzügyminiszter megállapítása szerint s ennek kapcsán hangsúlyozta, hogy a pénzügyi tárca bevételeit nagyon meggondoltan irányozta elő. Az emberek végre belátják, hogy önmaguknak adóznak, aminek révén igen sok zökkenőn és bajon jutott keresztül amán a pénzügyi miniszter bejelentette. Be-

felelheti a beváltási árakat. Ezzel egyidejűleg azonban szeretné, ha a dohánytermelők növelnék a termelési területét, annál is inkább, mert a kísérletek különösen sikerültek és remény van rá, hogy nemcsak mennyiségi, hanem minőségi többletet is kapunk.

A szesz-egyedáruság

bevételei a legderültebb várakozásokat is meghaladták, amennyiben ezázezer hektoliterrel gyártanak többet most, mint az államosítás előtt. Folyamlatban van az államosítás revíziója. 31.700 engedély közül már 30.500-at felülvizsgáltak s az 5362 zsidó engedély közül 4800-at megvontak, 313 folyamlatban van s 220-an kaptak eddig jogot. Itványt.

A tőzsde

kérdéséről szólva, rámutatott arra, hogy ezt a problémát két részre kell osztani. A komoly tőke elhelyezések lehetőségét továbbra is fenn kell tartani, a másik részét viszont ki kell irtani. Megemlítette, hogy Olaszországban módosult a tanügyreformot az új tőzsdai reformot és igen óriásos tapasztalatokra tett szert.

Az áremelés

s. szoros összefüggésben van az árfolyódással. Hangoztatta, hogy a köz- és magánüzemelési fizetések, valamint a munkásjuttatások emelésére szükség van. Egyelőre még nem részletezte a terveit, de jelezte, hogy a rendezés általános elve szerint a családi pótlékot fogják lényegesen felemelni s fizetés-emelést csak az alsóbb kategóriákban hajtának végre. A degresszívítás fog itt érvényesülni, mert a

miniszter megállapítása szerint sem lehet megélni a jelenlegi kezdő fizetésekből.

Az Erdélyi Nyeremény-kölcsönt

nagy rokonszenvvel fogadják az egész ország. A közvélemény

tudni, hogy erre a kölcsönre szükség van s igen örövendele jelenleg, hogy országunk tömegesen jegyzi a kisemberek is a nyereségyköltvényeket. Az akció már eddig is megnyilatkozott sikere vagy nemzeti összefogás biztos, megnyugtató záloga.

Japánok Hollandiában

Legutóbbi japán hadjelentésből tudjuk, hogy elfoglalták Hollandia indiai szigetvilág legszebb, legértékesebb szigetét Jávát. Ezen a szigeten megadta magát százezer holland és angol katona, a hadiszákmány mennyisége fel sem mérhető. Jáva eleste magával rántja a Hollandia indiai egész területét, amely öt nagyobb és rengeteg kisebb szigetből áll, melyek közül a leg több nem lakott, csupa szirt és sivatag, ahol ember nem élhet meg.

Hollandia indiai szigeteinek nagysága majdnem kétmillió négyzetkilométer, lakosainak száma eléri a hetvenmilliót. Lakosságából csak 240 000 európai, másfélmillió egyéb ázsiai, a többi máta beenszült, ezek valamelyik muzulmánok. Hollandia 75-ször nagyobb mint az anyaország Hollandia. A százmillió Németországban nincs sem gyarmata, a múlt világháború után elveszték azt az angolok, franciák, (ezért is

gyakorolt Hollandiára, beszüntették a szállítást, így Japannak nem volt más választása, mint a háború, hogy fegyverrel szerezze meg azt, amit szép szóval nem adtak meg neki. Anglia, Amerika itt is mindenáron háborút akart, mert éppen úgy, mint a németek esetében gondolták, Japánt úgy elintézi, hogy soha többé talpra nem áll. Ezt nem csak gondolták, hanem sajtójukban erősen hangoztatták is. A háborúnak éppen úgy, mint a németek olaszok esetében is történt, ki kellett törni, így akarták ok.

A japán háború alig három hónapos, máris elvesztettnek tekinthető az egész amerikai területről, a csendesóceáni Fülöpszigetek. Elvesztett az egész Britmalajföld Singapórral, a világ legerősebb erődje. Elvesztett Hollandia. Japán csapolt az Indiai Burma területét is elfoglalták, ezzel elválták a Burrai utat,

adóval kapcsolatban, hogy aki a nemzeti jövedelemből nagyobb részt vesz, vagy kevesebb adóztatot hoz, ennek megfelelő nagyságu kiegyenlítő adót kell hogy fizessen. Az egyenesadóberetel esyébként 25 százalékkal emelkedett.

A dohány-termelés

fejlesztésére nagy súlyt helyez a miniszter, aki reméli, hogy

Régebbi cikkeimben sokat foglalkoztam a Japánnal, akit Amerika és Anglia kizártak minden olyan szükségleti cikkekből, ami nélkül nem élhet nem fejlődhet. Elzárták a terjeszkedési lehetőségeit, megakarták semmisíteni, kikarintani pusztítani a japáni népet. Mikor azután Japán Hollandiával kötött kereskedelmi szerződést a szükséges anyagok szállítására Anglia és Amerika nyomást

minden szomszédos anyagra, mert a kínai fővezért Csentáj-csekket az angolok és a merikakizal alighanem fel is a mórták a kínai-japán háborút Ugyan Kínának semmiféle hadiszergyára nincs, segedelem nélküli háborút nem viselhet. Japánok most Indiát fonyagatják, ugyíátzik legközelebbi háborús szállítók Ausztrália és India lesz.

Lássuk már most, hogy mit vezetett Anglia és az Egyesült-

